

Tato práce se věnuje nově zavedenému Systému včasné intervence na území městské části Praha 2. Poukazuji zde především na systém práce oddělení sociální prevence a sociálně právní ochrany dětí se zacílením na komparaci pracovních postupů a hodnocení rozdílů v práci s rizikovou a ohroženou mládeží před a po zavedení Systému včasné intervence v rámci území městské části Praha 2.

Teoretická část práce je zaměřena na popis výchozí situace a představení dosavadního systému práce oddělení sociální prevence a sociálně právní ochrany dětí a dosud využívané organizačně administrativní postupy práce s rizikovou a ohroženou mládeží v rámci tohoto oddělení. S ohledem na specifika práce v této oblasti se věnuji také bližšímu vyjasnění základních pojmů - riziková a ohrožená mládež, delikventní chování a prevence sociálně patologických jevů. Pro ucelenou názornou představu je zde shrnuta nabídka institucí a preventivních aktivit v dané oblasti na území městské části Praha 2. Následně pak předkládám podrobné informace o nově zavedeném projektu Systému včasné intervence, o jednotlivých fázích implementace projektu, jeho technickém zabezpečení, struktuře, cílech a zásadách práce v tomto systému. Dále poukazuji na popis pracovních postupů práce v systému a organizační a administrativní aspekty systému. Blíže pak představuji také hlavní subjekty zapojené do systému a princip jejich vzájemné spolupráce v rámci Týmu pro mládež, včetně shrnutí jeho dosavadní činnosti.

Empirická část práce zahrnuje dvě kazuistiky, jednu před a druhou po zavedení systému včasné intervence a srovnání těchto dvou kazuistik, které poukazuje na rozdíl, který implementace systému do práce s rizikovou a ohroženou skupinou nezletilých přinesla. Empirická část práce dále předkládá vstupní analýzu zavádění systému včasné intervence a zhodnocení kvalitativního výzkumu, zpracovávajícího výsledky rozhovorů vedených se zástupci hlavních organizací spolupracujících v rámci Týmu pro mládež. Výsledky rozhovorů jsou konfrontovány také s původními očekáváními a riziky obsaženými ve vstupní analýze. Závěr práce shrnuje dosažené výsledky a obsahuje doporučení k práci v systému včasné intervence do budoucna.